



Василь Максимович МОРОЗ
(До 60-річчя з дня народження)

2 лютого 2002 року виповнюється 60 років відомому нейрофізіологу, ректору Вінницького медичного університету ім. М.І. Пирогова, завідувачу кафедри нормальної фізіології, академіку АН вищої школи України, академіку та президенту Міжнародної академії антропології, заслуженому діячеві науки і техніки України, члену IBRO, доктору медичних наук, професору Василю Максимовичу Морозу.

В.М. Мороз народився на Вінниччині в с. Озеро Немирівського району. В 1961 р. поступив до Вінницького медичного інституту, в 1967 р., по закінченні навчання, працював на селі терапевтом Шпиківської дільничної лікарні. В 1968 р. його було запрошено на науково-педагогічну роботу до Вінницького медичного інституту, на кафедру нормальної фізіології. Весь подальший трудовий шлях пов'язаний з цим навчальним та науковим закладом (нині державним медичним університетом ім. М.І. Пирогова) – на посадах асистента, аспіранта, доцента, професора, а з 1991 року - завідувача кафедри.

Перша наукова робота, згідно з нейрофізіологічним напрямком, започаткованим організатором кафедри на повоєнному етапі, П.М. Серковим, була присвячена електрофізіологічному аналізу звукової аферентації до кори мозочка. За дострокове завершення теми Василю Максимовичу було присуджено науковий ступінь кандидата медичних наук. Подальший, принципово новий етап творчого пошуку, полягає в започаткуванні та багатоплановому розвитку проблеми, спрямованої на встановлення напрямку і участі різних коркових і підкоркових мозкових утворень у програмуванні рухів та їх корекції. Для дослідження було використано експериментальну модель їждобувних рухів у щурів. Досліди, започатковані Василем Максимовичем у Празі, у лабораторії Я. Буреша, стали предметом докторської дисертації за назвою: “Интегративная функция мозжечка, базальных ганглиев и моторной коры в программировании и регуляции движений”. Невичерпна за значенням та масштабами тема, як оригінальний напрямок інтегральної антропології, отримує подальший розвиток та поглиблення в дослідженнях наукової школи, створеної Василем Максимовичем. Наслідком є низка дисертацій, вже захищених і виконуваних, докторських та кандидатських. Удосконалюються й збагачуються комплексні дослідження з використанням моторних потенціалів та імпульсних реакцій нейронів у вільній поведінці тварин при виконанні рухів, а також впливів стимуляції, виключення мозкових структур на характер рухів, телереєстраційних методів з використанням автоматизованого комп'ютерного опрацювання експериментальних результатів.

Завершенням певного етапу досліджень є монографії: “Латеральний гіпоталамус і префронтальна кора в організації довільних рухів” (В.М. Мороз, М.В. Йолтухівський, О.В. Власенко, 1998) та “Теория и практика интегральной антропологии” (Никитюк Б.А., Мороз В.М., Никитюк Д.Б., 1998.)

В.М. Морозу належить більше ніж 160 наукових праць, 5 монографій, 10 авторських посвідчень на відкриття.

Василь Максимович Мороз – талановитий педагог, новатор у справі виховання майбутніх лікарів та молодих науковців. Він - автор низки посібників для викладачів медичних вузів та інших навчальних закладів. Серед них: “Пособие по информатике” (1993), “Посібник з фізіології нервової системи” (2001). Під керівництвом В.М. Мороза виконано 2 докторські та 5 кандидатських дисертацій.

Василь Максимович Мороз – талановитий адміністратор. За 32 роки роботи пройдено сходинки заступника декана, вченого секретаря, проректора з навчальної роботи, а в 1988 р. – одноголосне обрання ректором. На цій посаді особливо розкрилися багатогранні організаційні здібності В.М. Мороза як керівника науково-викладацького колективу і компетентного фахівця у справах упровадження нових технологій із забезпеченням сучасного устаткування, нарешті - дбай-

ливого господаря, який забезпечує в економічно нелегкий час зведення нових навчальних площ. Це дало можливість відкрити нові факультети, а також організувати додаткові науково-дослідні лабораторії. Завдяки цьому, університет визнано одним з кращих вищих медичних закладів Європи.

У 1997 р. В.М. Мороза нагороджено орденом “За заслуги” III ступеня.

Невтомність, цілеспрямованість, нестримний потяг до удосконалення – невід’ємні риси Василя Максимовича, прекрасної, доброзичливої людини, невтомної в пошуках і зверненнях.

Свій ювілей Василь Максимович зустрічає в розквіті творчих сил і реалізації нових задумів.

Щиро вітаємо вельмишановного дорогого ювіляра. Зичимо міцного здоров’я, творчих перемог, подолання нових висот.